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Abu-Ghazaleh: We are very close to finalizing an executive plan for the Millennium Development Goals
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أكد رئيس الائتلاف العالمي لتقنية المعلومات والاتصالات والتنمية التابع للأمم المتحدة الدكتور طلال أبو غزالة ان فريق الخبراء الدوليين الذين يعملون تحت ادارته والمكلفين من الامين العام للامم المتحدة بان كي مون بوضع خطة تنفيذية لتحقيق اهداف الالفية قد شارف على الانتهاء من تحضير الخطة وصياغتها بصورتها النهائية ، حيث سيتم رفعها للامين العام لاعتمادها في شهر تموز المقبل في قمة تجمع كافة الهيئات ذات المصلحة من حكومات وقطاع خاص ومجتمع مدني ، ومن ثم يتم عرضها بشكلها النهائي في القمة العالمية في شهر ايلول المقبل.The president of the International Alliance for ICT and Development of the United Nations, Dr. Talal Abu-Ghazaleh, confirmed that a team of international experts, who are working under his administration, and commissioned by the UN Secretary General Ban Ki-moon to develop a plan for the achievement of Millennium Development Goals, is nearing completion of the preparation of the plan and drafting it in its finalized form, where will be submitted to the Secretary General for approval, in July, during a summit of all the concerned bodies from governments, the private sector and the civil society, which will then be presented, in its final form, at the World Summit in September. 

واضاف لـ"الدستور" انه وبعد قمة ايلول التي من المتوقع ان يحضرها مسؤولو وقادة العالم ستبدأ مرحلة التنفيذ في شهر اذار من العام المقبل ، لافتا الى ان الزامية التقييد بخطة العمل للحكومات تعتمد على مدى رؤيتهم للاستفادة من اهداف الالفية.He told the "Addustour" that, after the September Summit, which is expected to be attended by officials and world leaders, the implementation phase of the plan will begin by March of next year, pointing out that the mandatory abidance to the action plan, by governments, will depend on the extent of their vision on how to take better advantage of the Millennium Goals. 


ويشار الى ان أهداف الألفية التي وضعها زعماء العالم في العام 2000 في نيويورك هي 8 أهداف ، تتناول كل جوانب التنمية والتعليم والصحة والاقتصاد والمرأة ويؤكد الهدف الثامن فيها على تحقيق الأهداف عبر الاتصالات والتقنيات ، وقد حدد لكل هدف نسبة تقديم يجب تحقيقها الا انه وعلى ارض الواقع لم يحدث اي تقدم في بعض المجالات وبعض الدول بعيدة تماما عن الاهداف المقرة ، كما ان تقرير اظهر ان غالبية دول العالم لم تستخدم التقنيات والاتصالات في التنمية ، مما دعى الى تشكيل لجنة تحت مظلة الائتلاف يرأسها ابوغزلة لوضع خطة متكاملة لتسريع تحقيق اهداف الالفية.It is noteworthy that the Millennium Goals set by world leaders in the year 2000 in New York are eight, which address all aspects of development, education and health, the economy and women. The eighth goal stresses the use of telecommunications and technology to achieve the eight goals. A target rate of progress has been identified, for each goal, to be achieved, but when it comes to reality, there has been no progress in some areas, while some governments are quite distant from the allocated targets.  The report shows that the majority of the world countries do not use technology and telecommunication in development, which called for the formation of a committee, under the umbrella of the coalition and headed by Dr. Abu-Ghazaleh, to develop an integrated plan to accelerate the achievement of the Millennium Development Goals. 

Dr. واوضح ابو غزالة انه تم وضع برنامج آلي متكامل ضم كل ما له علاقة بالتنمية واهداف الالفية والادوات التقنية اللازمة لتحقيق هذه الاهداف ، ومن ثم تمت صياغتها بشكل برنامج على جهاز الحاسوب لتسهيل الوصول الى الهدف المنشود ، مشيرا الى ان هذه الخطة تعد خطة كونية عالمية متكاملة تضع آليات لتحقيق أهداف التنمية ومفصلة قطرياً أو بحسب الدول.Abu-Ghazalah said that a comprehensive and automated program was set up, which includes all that is related to development and the Millennium Goals, as well as the technical tools necessary to achieve these goals.  It was then drafted as a computer program to facilitate achieving the desired target, pointing out that this plan is a globally integrated and comprehensive one, which sets mechanisms for achieving the development objectives and is detailed by country.
He also pointed out that, as an example, a program has been identified, relating to the issue of education, which includes the work of all relevant sectors, such as determining the administration system for education and the tools being used for its development.  The program also includes ways of helping the poor earn their living, and empowering women and so on.  He also added that this is a five year plan, which will be consistent with the date set for the Millennium Goals, when this plan places the structure and starts to supply it with the necessary tools and information, and then drafting it in its final format.  As for the implementation of the plan in the Kingdom, Mr. Abu-Ghazaleh stated that he will initiate the communication process with officials in the Kingdom in order to reach a program that will achieve sustainable development and favors productivity.وبين انه وعلى سبيل المثال تم تحديد برنامج فيما يتعلق بموضوع التعليم شمل عمل كل القطاعات ذات العلاقة مثل تحديد الادارة نظام لتعليم والادوات المستخدمة فيه لتطويره ، كما ستشمل الخطة على كيفية مساعدة الفقراء لكسب العيش وكيفية تمكين المرأة وغير ذلك. واضاف ان الخطة الموضوعة تصل مدتها الى خمس سنوات ، حيث تتفق مع التاريخ المحدد لاهداف الالفية ، حيث تبدأ هذه الخطة بوضع الهيكل وتغذيته بالادوات والمعلومات اللازمة ، ومن ثم صياغة البرنامج بشكله النهائي. وفيما يتعلق بتنفيذ هذه الخطة في المملكة ، بين ابو غزالة انه سيبدأ بعملية التواصل مع المسؤولين في المملكة بهدف الوصول الى برنامج يحقق التنمية المستدامة ويفضل الانتاجي

ومن جانب آخر ، تحدث ابو غزالة عن المنظمة العربية لفحص الجودة والتعليم في العالم العربي والذي يرأسها فخرياOn the other hand, Dr. Abu-Ghazaleh, spoke about the Arab Organization for Quality Assurance in Education,  honorary headed  by Dr. عمرو موسى ، وقال مان هذه المنظمة العربية معنية في تطوير عملية البحث والتطوير ومراكز الابحاث في الجامعات ، ومن ثم العمل على ربط مراكز الابحاث في الجامعات العربية مع نظيرتها في اوروبا. Amr Moussa, stating that this Arab organization is concerned with development of the research and development process, research centers at universities, and then work to link research centers in Arab universities with counterparts in Europe. 
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