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المكتب العربي الإقليمي للاتحاد الدولي للاتصالات

مجموعة الاقتصاد والأعمال
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على صعيد الصناعة ( تقنية المعلومات والاتصالات الإقليمية في مرحلة انتقالية)

لقد شهد الشرق الأوسط في السنوات الأخيرة نموا لم يسبق له مثيل في الطلب على خدمات الاتصالات، ويعود ذلك إلى زيادة عدد السكان والتوسع الاقتصادي بالإضافة إلى زيادة نسبة الاستثمار في هذا القطاع. وبخلاف الركود الذي يؤثر حاليا على صناعة الاتصالات في جميع أنحاء العالم، فان هذه الصناعة تشهد تغييرات كبيرة في الشرق الأوسط بما في ذلك التحرير الشامل للسوق والخصخصة وإفساح المجال للمنافسة بشكل تدريجي في معظم جوانب هذه الصناعة. 

وقد وصلت الاستثمارات قي قطاع صناعة الاتصالات إلى ما يقارب 15 مليار دولار أمريكي في عام 2002، بالرغم من أن التقديرات أشارت إلى أن المنطقة ستحتاج إلى استثمار أكثر من 35 مليار دولار أمريكي من عام 2000 إلى  2005 لكي تتمكن من تلبية الطلب المتوقع وتبني التقنيات الجديدة. وتؤكد هذه الأرقام على أهمية الحاجة إلى تنمية مستمرة للبنية التحتية الخاصة بتقنية المعلومات والاتصالات.

سيكون للإيرادات والاستثمارات المرتفعة في قطاع الاتصالات أثرا إيجابيا يمتد ليصل إلى التنمية التي نحن بأمس الحاجة لها في مجال اقتصاد الانترنيت بما في ذلك خدمات التجارة الإلكترونية. ووفقا لتقديرات جولدمان ساكس فان التجارة الإلكترونية في العالم ستصل إلى 7.3 تريليون دولار أمريكي بحلول عام 2004. إلا أن العالم العربي ما زال متأخرا نوعا ما عن المناطق الأخرى في معاملات التجارة الإلكترونية حيث يبلغ عدد الأشخاص الذين ينفذون أعمالهم عبر الانترنيت 200.000 من 300 مليون شخص (أي بنسبة 0.07%). إن فرصة تحقيق تجارة إلكترونية قوية بالإضافة إلى تطبيقات إلكترونية أخرى كالتعليم الإلكتروني والحكومة الإلكترونية والخدمات الإلكترونية والصحة الإلكترونية تتطلب توفير تشريع متزايد وأمن في التعامل مع شبكة الانترنيت وإمكانية وصول إليها. 

المنتدى العربي للاتصالات والانترنيت

في هذا العام ستوحد برامج الحدثين الأكثر تأثيرا فيما يتعلق بالاتصالات في المنطقة العربية لتتناول هذه المواضيع وغيرها من المواضيع الخاصة بصناعة تقنية المعلومات والاتصالات الحيوية. سيعقد المنتدى العربي للاتصالات والانترنيت في بيروت في الفترة من 28 – 31 مايو عام 2003، وستستضيفه الحكومة اللبنانية ممثلة بوزير الاتصالات معالي المهندس جان لويس قرداحي. ويمثل هذا الحدث الهام المرة الأولى التي يتعاون فيها الاتحاد الدولي للاتصالات ITU مع القطاع الخاص لعقد اجتماعه السنوي. علاوة على ذلك، ستعقد المؤسسة العربية للاتصالات الفضائية "عربسات" اجتماع جمعيتها العمومية بالتزامن مع المؤتمر، حيث سيقوم الوزراء العرب المشاركون في هذه الجمعية بدور فاعل في جلسات المنتدى.

الاجتماع السنوي الخامس لتطوير الاتصالات في المنطقة العربية

سيركز هذا الاجتماع الذي ينظمه المكتب العربي الإقليمي التابع للاتحاد الدولي للاتصالات على تنفيذ القرارات المنبثقة عن الاجتماع السنوي الأخير، إلى جانب أهم القضايا المتعلقة بالاتصالات في المنطقة العربية. كما سيتم تحديد الأولويات للتطورات المستقبلية التي يجب عملها في المجالات الواسعة لتقنية المعلومات والاتصالات. وسيغطي الاجتماع المواضيع التالية: أنشطة الاتحاد الدولي للاتصالات ITU في المنطقة والجهود العربية المبذولة للمشاركة في أنشطة الـITU  والإعداد لها، بالإضافة إلى التعاون مع المنظمات الإقليمية والدولية والبرامج الخاصة للبلدان العربية الأقل نموا والمؤتمر العالمي لتطوير الاتصالات لعام 2002 وخطة عمل اسطنبول ومؤتمر الـ ITU في مراكش عام 2002 والـ ITU TELECOM لعام 2003 والقمة العالمية حول مجتمع المعلومات WSIS.

المؤتمر العربي الخامس للاتصالات واقتصاد الانترنيت

يجمع هذا المؤتمر أكثر من 500 من قادة الصناعة وصانعي السياسة التنظيمية والمزودين والخبراء البارزين تحت سقف واحد، وذلك لمناقشة القضايا التي تشكل أهمية استراتيجية بالنسبة لتطوير الصناعات المتعلقة بالاتصالات وشبكة الانترنيت. كما يمنح هذا المؤتمر المؤسسات الفاعلة في مجال الاتصالات وتقنية المعلومات فرصةً استثنائية للعمل عبر الشبكة وبناء علاقات عمل مع المختصين والمهتمين والمستخدمين الرئيسيين لتقنية المعلومات.

المواضيع

· الاتصالات ونشر المعلومات.

· تحرير أسواق الاتصالات والخصخصة والنظام الفعال.

· البنية التحتية الحالية والاتجاهات المستقبلية في قطاع الاتصالات العربي.

· التجارة الإلكترونية: المنافع والعوائق ومستويات الوعي واتساع نطاق الخدمات.

· الحكومة الإلكترونية: الوضع الحالي والفجوات الرئيسية وخطط التوسع المستقبلية.

· أثر تقنية 3G وغيرها من التقنيات على المستخدمين كشركات وأفراد.

· الخدمات التي تقدمها الصناعات المتعلقة بالاتصالات وتقنية المعلومات.

· القلق المتنامي حول أمن الانترنيت.

· دور الأعضاء العرب العاملين في قطاع التنميةITU -D والقطاع الخاص في ITU فيما يتعلق بتطوير الاتصالات، وفي أنشطة الـ ITU 

· الاتجاهات والتقنيات الجديدة.

· طرق ووسائل تعزيز استخدام الانترنيت في المنطقة العربية.

· القمة العالمية حول مجتمع المعلومات (جنيف 2003، وتونس 2005)

حقائـق وتصـورات*

· تتزايد جهود التحرير التجاري في العديد من البلدان العربية، حيث تمت خصخصة العديد من الشركات التي تملكها الحكومة مثل Maroc Telecom و Jordan Telecom  وSaudi Telecom Company بشكل جزئي، وفتحت بعض الأسواق للمنافسة كما حدث في البحرين (2003).
· يتنافس عدد متزايد من شركات الاتصالات الآن على جذب المزيد من العملاء إلى أسواق شبكات GSM التي تتوسع بشكل مستمر مع الإعداد لإفساح المجال للمنافسة في القطاع الثابت.
· تلبية الطلب المتوقع لخدمات الاتصالات والتقنيات الجديدة، حيث سيحتاج المشغلون في السنوات الخمس القادمة إلى استثمار أكثر من 35 مليار دولار أمريكي.
· هناك حاليا أكثر 22 مليون مشترك في شبكة GSM في 10 بلاد عربية هي ( مصر والسعودية والإمارات والكويت وعمان والبحرين ولبنان وسوريا والأردن والمغرب)
· بلغت الإيرادات من قطاع الاتصالات لعام 2002 نحو 1300 مليار دولار أمريكي (في العالم)، بنسبة 80% من الخدمات و20% من الأجهزة. 
· من المتوقع أن يتجاوز عدد مستخدمي الانترنيت العرب 25 مليون مستخدم بحـلول عام 2005، حيث ستحتل مصر الصدارة بأكبر مجتمع انترنيت عربي يتألف من أكثر من 6.5 مليون مستخدم، بينما تتبعها السعودية بما يقارب 4.5 مليون مستخدم.

*(المصدر: ITU والمستشارون العرب وبحث مدار)

حول المكتب العربي الإقليمي التابع للاتحاد الدولي للاتصالات 

أنشأ مكتب تطوير الاتصالات التابع للاتحاد الدولي للاتصالات برامج أنشطة لتسهيل إمكانية الاتصال والوصول وتعزيز السياسة وتسهيل الاستعداد التنظيمي واستعداد الشبكة وزيادة القدرة البشرية من خلال برامج تدريب، بالإضافة إلى صياغة الاستراتيجيات التمويلية وتمكين المنشآت في البلدان النامية إلكترونيا. ويمثل هذا في الواقع مزيجا مفيدا لجسر الفجوة الرقمية.

وقد حدد المكتب العربي الإقليمي التابع للـ ITU والذي أنشئ في القاهرة منذ عام 1991 الأولويات التالية:

· المساعدة في تنمية تقنية المعلومات والاتصالات في المنطقة العربية من خلال مستشاري السياسة وبعثات الخبراء.
· تحسين تنمية الموارد البشرية وإدارتها من خلال عقد المنتديات الإقليمية وورشات العمل والدورات التدريبية والتدريب القائم على تقنية المعلومات والاتصالات (التدريب الالكتروني).
· تعزيز التعاون الإقليمي الذي يهدف إلى تحقيق توافق في برامج التنمية، واستغلال الخبرات المحلية المتوفرة بأكبر قدر ممكن.
· تصميم برامج اتصالات محددة.
· تلبية الحاجات الملحة للبلدان العربية وبالتحديد البلدان الأقل نموا.
· زيادة الوعي بدور تقنية المعلومات والاتصالات في التنمية الاقتصادية والاجتماعية.
· تعزيز أنشطة القطاع الخاص في المنطقة العربية.
حول الاقتصاد والأعمال

تتمثل مهمة مجموعة الاقتصاد والأعمال في تعزيز النمو الاقتصادي في الشرق الأوسط ووضع خطة للتوسع الدولي للتجارة والصناعة العربية.

نظمت مجموعة الاقتصاد والأعمال منذ عام 1988 حوالي 10 مؤتمرات سنويا عبر بلاد الشرق الأوسط وفي الخارج، وقد غطت هذه الأحداث سلسلة واسعة من المواضيع حول الاستثمار وتقنية المعلومات والاتصالات والبنوك والمال وإدارة الأعمال، بالإضافة إلى البراءات وحقوق المؤلف وصناعة الغذاء والتأمين والهندسة والنفط والغاز والخصخصة والاستشارات. 

مقتطفات من الاجتماع السنوي الرابع للاتحاد الدولي للاتصالات لتطوير الاتصالات في المنطقة العربية

عقد الاجتماع الذي افتتحه وزير الاتصالات ومدير مكتب تطوير الاتصالات التابع للـITU   في دمشق في الفترة ما بين 27 – 30 أكتوبر 2001. وقد شارك فيه ما مجموعه 16 بلدا عربيا بالإضافة إلى 18 عضوا عربيا من الـ ITU وممثلين للمنظمات الدولية والإقليمية.

تناقش أكثر من 120 مشاركا حول عدة مواضيع شملت الخطة التشغيلية للمكتب العربي الإقليمي التابع للـITU والكتاب العربي والتحديات التنظيمية ومؤتمر تطوير الاتصالات العالمي وقواعد البيانات والإحصائيات، بالإضافة إلى دور القطاع الخاص وأعضاء القطاع في ITU والبلدان الأقل نموا ووضع معايير للاتصالات (ITU-T) والتعاون مع مجلس وزراء الاتصالات والإعلام العرب.

مقتطفات من المؤتمر العربي الرابع للاتصالات واقتصاد الانترنيت

نظمت مجموعة الاقتصاد والأعمال المؤتمر العربي الرابع للاتصالات واقتصاد الانترنيت بالتعاون مع وزارة الاتصالات اللبنانية والجامعة العربية وبدعم من الاتحاد الدولي للاتصالات ITU. وقد عقد المؤتمر تحت رعاية دولة رئيس الوزراء اللبناني السيد رفيق الحريري، وشارك السيد حمدون طوري مدير مكتب تطوير الاتصالات التابع للـ ITU ومعالي المهندس جان لويس قرداحي وزير الاتصالات اللبناني في افتتاح هذا الحدث.

شارك ممثلون لعدد من شركات الاتصالات العربية في الجلسات لمواكبة تحديات الاستثمار في سوق اتصالات محرر والتنمية التنظيمية في سوق الاتصالات العربي إلى جانب الاتصالات الخلوية في البلدان العربية في ما بعد 2G والوعي بأمن المعلومات والحلول المتاحة.


