الاجتماع الإقليمي لهيئة الانترنت للأسماء والأرقام المخصصة (ICANN )
                                    دبي، 1 إبريل / نيسان 2008 
الخطاب الرئيسي لطلال أبو غزالة 
حول "مبادرات لتقوية اللغة العربية على الانترنت"
I. المجمع العربي للإدارة والمعرفة (IKMS) وهيئة الانترنت للأسماء والأرقام المخصصة (ICANN).                                        
(
نحن ندعم هدف القطاع الخاص المستقل بقيادة هيئة الانترنت للأسماء والأرقام المخصصة ICANN  ويتطلع قطاع الأعمال في كافة أرجاء العالم  للمساهمة في المناقشات الدائرة حول مسار انتقال متين يدفع المؤسسة نحو تحقيق هذا الهدف.
( 
نحن على ثقة دائمة أن الايكانICANN ستكون قادرة على تنفيذ الآليات لضمان الاستقرار في المستقبل وحماية نظام اسم المجال (DNS ) و تأسيس آليات محاسبية فعالة وتعزيز العلاقات مع مجتمع الأعمال وكذلك مع أصحاب مصلحة آخرين.
( 
يعد الاستقرار والحماية المتعلقة بالعديد من المجالات الفنية لنظام اسم المجال بما فيها أمور أخرى مثل بروتوكول الانترنت IP لضمان التوظيف الملائم للانترنت أمر في غاية الأهمية لقطاع الأعمال.
(
يعتبر إيجاد قاعدة  وبيئة مرنة بدرجة ثابتة لتشجيع الإبداع والابتكار المستمرين حول القضايا المرتبطة باحتياجات الايكان ICANN أمرا مهما.

( 
يعد التأكيد على مشاركة  العديد من  أصحاب المصلحة في الايكان ICANN أمرا مهما
(
تتأثر بشكل واسع قيادة القطاع الخاص المعززة والمستمرة وهي تشمل قطاع الأعمال الايكان ICANN وخاصة في مجال بناء علاقات بين مستخدمي قطاع الأعمال كما يتأثر كل من المجلس و الايكان ICANN  لضمان احترام صوت قطاع الأعمال وأخذه بعين الاعتبار في اتخاذ القرارات المتعلقة بصياغة بنية المؤسسة التي تمضي قدما  ويشمل هذا التأثير على جميع مجالات السياسات وخاصة أن ذلك يشمل مصالح مستخدمي مؤسسات الأعمال في جميع القطاعات.
(
نحن ندعم الجهود الحثيثة لجعل قواعد الايكان ICANN ذات طابع دولي وذلك خلال كل من وجودها في المناطق المختلفة ومن خلال مشاركة أصحاب المصلحة من أكثر من جزء في العالم ويعد هذا الاجتماع الممتد في دبي مثالا مميزا على ذلك.
II . 
مجموعة طلال أبو غزالة وهيئة الانترنت للأسماء والأرقام المخصصة(الايكان ICANN )
( 
تقدم مجموعة طلال أبو غزالة خدماتها للايكان   ICANNومنظمة دعم أسماء رموز الدولCCNSO  ، و APRLO ،ومنظمة المساندة الخاصة بالأسماء العامةGNSO  و At-Large ولقد خدمت مجموعة طلال أبو غزالة المنطقة العربية باستخدام المجال العام آسيا ذو المستوى العالي الجديد g LTD خلال فترة الشروق، ولقد اعتمدت الايكان المسجل لكل فروع المجال.
 -TAGBOOKطلال أبو غزاله للكمبيوتر المحمول: مشروع رئيسي للكمبيوتر المحمول
TAGKS--مجتمع طلال أبو غزالة للمعرفة
500× 12- 500.000 كمبيوتر جديد للمدارس قبل حلول عام 2012 
TAGPEDIA – طلال أبو غزاله للموسوعة العربية للانترنت  - مبادرة عربية المحتوى
ونحن نتعاون معا كوننا أعضاء في منتدى إدارة الانترنت التابعة للأمم المتحدة.
III . الانترنت متعدد اللغاتMII  (الايكان- المجمع  العربي للإدارة والمعرفة AKMS) 
( 
تعتبر "مبادرة انترنت متعدد اللغات" (MII) شراكة بين الايكان ICANN وبين المجمع العربي للإدارة والمعرفة AKMS
( 
تهدف إلى تعزيز استخدام الانترنت باللغة العربية

( 
لقد كانت الايكانICANN   طارحة لهذا الهدف
( 
في الوقت التي تصدر الايكان قواعد أسماء المجال الخاص بها يتعين علينا أن نكون مستعدين لاستخدام مجال عالي المستوى (TLD ) باللغة العربية.
( 
نسعى نحو تطوير التطبيقات والخدمة بمحتوى عربي
( 
تسعى مبادرة الانترنت متعددة اللغات إلى أن تكون عنصرا ناشطا من خلال العمل مع جميع أصحاب المصلحة  لتحقيق هدفها.

( 
ستعقد (MII ) اجتماعها الثاني غدا في دبي برئاسة المجمع العربي للإدارة والمعرفة ويمثلها سمر اللباد وكذلك تحت رئاسة الايكان وأعضاءها متمثلة بالسيد باهر عصمت واليونسكو التي يمثلها الدكتور طارق شوقي والاسكوا السيد أيمن الشربيني ورئيس المجال عالي المستوى لرموز الدول في السودان السيد محمد بشير ورئيس مجتمع الانترنت في تونس السيد خالد قوبع ورئيس شركة كويت نت السيد بشار عبد الهادي وممثل طلال أبو غزاله وشركاه الدولية لأسماء المجال السيد محمد لطوف وممثل طلال أبو غزالة للملكية الفكرية السيد تشارلز شعبان. ونحن بدورنا ندعو الآخرين لانضمام إلينا مثل مجموعة انترنت الإمارات (السيد سلطان شمسي).
VI . ما هي الخطوة القادمة؟

( 
ما يتوقع من الايكان ICANN عمله هو في الواقع ما تقوم بتنفيذه الآن بالتعاون مع المختصين والكفاءات.

 (
تحتاج حماية الملكية الفكرية إلى مزيد من الدعم (تعتبر طلال أبو غزالة للملكية الفكرية من الرواد العالميين في هذا المجال وأقدم لكم شبكتنا. فمن سيقوم بذلك؟
(
يتعين معالجة مسالة سوء استخدام الانترنت بجميع أنواعه فمن سيكون المسئول عن ذلك؟
(
يتعين علينا التفكير بسيناريو محتمل لازمة انترنت مستقبلية (والتي يتم التحدث عنها غالبا) وربما تحتاج التكنولوجيا لتطوير وضع مشابه للمزود الأصلي في حالة انقطاع الكهرباء.

( 
ولقد ترأستُ للتو (كرئيس مشارك للتحالف الدولي لتكنولوجيا الاتصالات والمعلومات والتنميةGAID) على ويب 2.0 في الأمم المتحدة وقابلت الأمين العام حول القضايا الختامية.
