
  
الحياة الأقتصادية            
مجموعة أبوغزالة تعلن أنها ستطلق موقعا الكترونيا ضخما لحصر القيادات الفلسطينية الابداعية

القاهرة - الحياة الاقتصادية- عبد الرازق ابو جزر- أعلن طلال أبو غزالة الاقتصادي الفلسطيني ورئيس مجموعة أبو غزالة للملكية الفردية والائتلاف الدولي لتقنية المعلومات والاتصالات أن مجموعته بصدد إطلاق موقع الكتروني ضخم لحصر القيادات الإبداعية الفلسطينية في الشعب الفلسطيني، مشيرا إلى أن ذلك الموقع يشمل المبدعين في كل المجالات من أصول فلسطينية منذ عام 1948 ومن الذي حققوا نجاحات في ميادين مختلفة ونالوا شهادات التقدير واثبتوا من خلال مواقعهم كمخترعين أو مبدعين في مختلف المجالات. 

وقال أبو غزالة في حديث لـ»الحياة الاقتصادية» خلال زيارة قام بها للقاهرة إن الهدف من ذلك الموقع الخاص الذي تم التعاون في تأسيسه مع د صبري صيدم مستشار الرئيس لشؤون تقنية المعلومات أن يرى العالم أن هذا الشعب العظيم قد استطاع رغم الاحتلال الاسرائيلى وموجات التهجير من وطنه التفوق في شتى المجالات وانه شعب حضاري في الميادين المختلفة. 

وأشار إلى انه بصدد إنهاء اللمسات الأخيرة كذلك على إتمام مشروع شوق القدس الالكتروني والذي سيقوم بتسويق منتجات القدس الكترونيا وهو سيعرض جميع ما تزخر به المدينة المقدسة واقتصادها من بضائع وهو في ذلك أشبه بالمواقع الإلكترونية العالمية للتسويق، معربا عن أمله في أن يتم إطلاق المشروع خلال الأشهر الثلاثة المقبلة. 

وقال طلال أبو غزالة إن المشروع الثالث لمجموعة أبو غزالة التي يبدأ بها في الاراضى الفلسطينية هو بناء وتأسيس مراكز للمعرفة في كل من غزة والضفة الغربية وذلك بناء على التجربة الناجحة في مخيمات للجوء الفلسطيني في الأردن وخاصة في مخيم جرش للاجئين حيث انشئت المجموعة بالتعاون مع الاونروا داخل المخيم لتعليم تقنية المعلومات وإتاحة استخدام الانترنت مجانا لهم. 

كما أصبح ملحقا به مركزا لإعادة تأهيل أجهزة الكمبيوتر المستخدمة كما ان الحكومة الأردنية برئاسة د سمير الرفاعي قد رعت المشروع من خلال تحويل جهة الكمبيوتر المنتهية الصلاحية لإعادة تأهيل ومن ثم توزيعها على الجهات المحتاجة إليها في المخيم وان هذا المشروع يعمل بنجاح منذ سنة كما وجه رئيس الوزراء الاردني تعليماته لجميع أجهزة الدولة بتقديم الأجهزة غير المستعملة للمركز لتقوم مجموعة أبو غزالة بتأهيلها وتوزيعها مجانا


وأضاف أبو غزالة انه يجري الآن تأسيس مراكز مشابهة في المخيمات الفلسطينية بعمان نفسها كما سيجري العمل على تأسيس أخرى مماثلة في مخيمات اللاجئين الفلسطينية الأخرى في الوطن العربي. 

وأشار إلى أن الشعب الفلسطيني أمام فرصة تاريخية منحها الله إياها في دخول العالم المعرفي حيث تتساوى الفرص لمن يمتلك إرادة النجاح. 

وأكد أبو غزالة أن تقنية المعرفة الحديثة وفى مقدمتها الانترنت ستحقق الديمقراطية الكونية التي عجزت أنظمة الدول على تحقيقها دوليا ، منوها إلى أنه في عالم الانترنت هنالك ديمقراطية كونية فرضت نفسها فوق الفشل. 

وقال إن لدى مجموعات أبو غزالة مكتبان في كل من غزة والضفة الغربية وهما من أنشط المكاتب في المجموعة وهذا يدلل على حيوية الاقتصاد الفلسطيني في المنطقة. 

وأضاف» المكتبان يحصلان على أعلى المراتب في تقييم الجودة والنمو والخدمات وهذا دليل على القدرة الكامنة في كلا المجتمعين في الضفة الغربية وقطاع غزة», وأشار إلى أنه للمجموعة شراكات مع مؤسسات تعليمية ومنها جامعة القدس وغيرها في مجالات التعليم وبناء القدرات. 

وأضاف أبو غزالة « أنا وكرئيس للائتلاف الدولي لتقنية المعلومات والاتصالات اشعر بالاعتزاز عندما انوه دائما وعبر المنابر الدولية أن من أعلى النسب المعرفية في الوطن العربي هي في الضفة الغربية وقطاع غزة رغم ظروف الاحتلال وممارساته وان نسبة القراءة بين أبناء الشعب الفلسطيني فيهما لمن يتراوح عمره من 10 إلى 30 سنة تزيد عن الـ90% كما أن نسبة المعرفة الإلكترونية بين الفلسطينيين من أعلى النسب في العالم «.

وأشار أبو غزالة إلى أن هنالك فرصا قيمة بانتظار الطلبة الفلسطينيين من خلال التحلي بالإرادة والحفاظ على التميز. وقال إن مجتمع المعرفة هو فرصة تاريخية لنفرض على العالم نجاحاتنا في صنع المعرفة والثروة. 

وأكد أن مجموعة أبو غزالة تمثل مشروعا حضاريا عربيا لأنها انطلقت من رؤية ورسالة مفادها أن الوطن العربي يمتلك القدرات الإبداعية والمعرفية ويدخر بالخبرات المختلفة، موضحا أن طلال أبو غزالة الدولية أصبحت الآن العضو العربي الوحيد في منتدى الشركات العشرين الأكبر في مجال تدقيق الحسابات وهو منتدى الشركات الكبرى العابرة للقارات. 

وكذلك أصبحت مجموعة أبو غزالة للملكية الفكرية الأولى على مستوى العالم وتعمل من خلال 70 مكتبا لها منتشرة حول العالم و150 مكتب تمثيل أخرى. 

كما أصبحت شركة أبو غزالة للترجمة الأولى في العالم في مجال الترجمة من والى العربية والانجليزية والمعتمدة لدى المنظمات الدولية. 

واستذكر أبو غزالة الظروف التي نشأت من خلالها المجموعة في الكويت في عام 1972 والنجاحات التي حققتها في كل الميادين حتى الآن . وقال اعتز بهذه النجاحات وهى تدلل على عمق الإرادة وصلابتها وان النجاحات هي ملك لكل العالم العربي وخبراته وكفاءاته المختلفة والتي استطاع من خلالها أن يكون له موقع متقدم على الأجندة المعرفية الجديدة .

كما أصبحت مجموعة أبو غزالة القانونية الشبكة الأكبر في المنطقة العربية، مشيرا إلى أن مجموعة أبو غزالة بدأت حاليا مرحلة التوسع في تقديم الخدمات التعليمية بعد نجاح كلية طلال أبو غزالة للدراسات العليا في الأعمال في عمان حيث أصبحت نموذجا في التفوق الاكاديمي وتعتمدها المنظمة العالمية لجودة التعليم. 

وأضاف «لقد باشرنا الآن السير في اتجاهين على مستوى المنطقة العربية وهى مساعدة الجامعات قيد الإنشاء بتقديم الشورى الأكاديمية والإدارية والهندسية والإدارة الكاملة للمشروع حتى مباشرته العمل كجامعة». 

وإنشاء مراكز تعليمية في مختلف الأقطار العربية باسم كليات طلال أبو غزالة الجامعية للاعمال والتي ستفتح قريبا بعد الأردن في البحرين في بداية السنة الدراسية القادمة .
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