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ابوغزالة: الاردن حالة عالمية متفردة لتمتعه بالاستقرار الامني
عمان 15 شباط (بترا) من عدنان مطارنة- اكد رئيس الائتلاف العالمي لتقنية المعلومات والاتصالات والتنمية العين الدكتور طلال ابو غزاله ان الاردن حالة عالمية متفردة لتمتعه بالاستقرار الامني وبما لديه من كفاءات بشرية مؤهلة ومدربة قادرة على العمل بكل الظروف.

وقال لوكالة الانباء الاردنية (بترا) اليوم الثلاثاء ان الأردن قادر على صنع مستقبله إذا أعيد النظر بكل المعطيات الحياتية خصوصا الاقتصادية، مؤكدا ان اعادة النظر بالقوانين والتشريعات الناظمة للعملية الاستثمارية سيعزز مكانة الاردن على الساحة الاستثمارية العالمية ويجعله واحة جذب في ظل عدم استقرار سياسي واقتصادي يعيشه العالم والمنطقة.

ورأى أبو غزالة أن الأردن قادر على زيادة تنافسيته في السوق العالمية من خلال زيادة انتاجية الموظف ولا سيما في القطاع الخاص الإنتاجي، مطالبا الحكومة بتقديم توجهاتها الاقتصادية للمرحلة المقبلة ووضع إجراءات حمائية للاقتصاد الأردني سواء في السلع أو في الخدمات أو في الصناعة أو في التجارة.

كما طالب الحكومة باعادة النظر في التشريعات والقوانين الاقتصادية ليتمكن الاقتصاد الوطني من الانتقال من مرحلة التباطؤ الى النمو والازدهار وكذلك اعادة النظر بقانون الضريبة بشقيه الدخل والمبيعات لتتمكن الخزينة من جذب المزيد من الدخل.

ودعا الى الاستفادة من طاقات الشباب المتوفرة والمتسلحة بالعلم والمعرفة لصناعة اردن قادر على المنافسة اقتصاديا وسياسيا في ظل الاوضاع الموجودة في المنطقة.

كما دعا ابو غزالة الحكومة الى مراجعة العلاقات الاقتصادية مع الدول العربية والعالمية والتحرك نحو انشاء سوق عربية مشتركة والتشابك اقتصاديا مع تركيا وإيران.

واشار الى أن الوطن العربي لا غنى له عن العملاقين إيران وتركيا مؤكدا أنهما دولتان اقتصاديتان متطورتان على المستويين الاقليمي والعالمي.

وقال ان العالم يدار الآن باتفاقيات ثنائية واقليمية متعددة، لافتا الى ان العالم سيصبح شبكة من الاتفاقيات وليس مناطق تجارة حرة مستقلة.

وطالب ابو غزالة القطاعين العام والخاص الى الاستفادة من مشروع المعاون الالكتروني وجعله أداة للتطوير وتنفيذ الاستراتيجيات والبرامج الوطنية.

واكد ان المشروع يمكن القطاعين الحكومي والخاص من التخطيط المستقبلي في المجالات الصحية والتعليمية والاحتياجات التنموية وتنفيذها بأقل التكاليف.

يشار الى ان مشروع المعاون الالكتروني هو نافذة الكترونية تهدف الى تحقيق الاهداف الانمائية للالفية بحلول عام 2015 من خلال تقنية المعلومات والاتصالات.
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