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ابوغزالة : شارفنا على الانتهاء من وضع الخطة التنفيذية لاهداف الالفية
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عمان - الدستور - لما جمال العبسه

أكد رئيس الائتلاف العالمي لتقنية المعلومات والاتصالات والتنمية التابع للأمم المتحدة الدكتور طلال أبو غزالة ان فريق الخبراء الدوليين الذين يعملون تحت ادارته والمكلفين من الامين العام للامم المتحدة بان كي مون بوضع خطة تنفيذية لتحقيق اهداف الالفية قد شارف على الانتهاء من تحضير الخطة وصياغتها بصورتها النهائية ، حيث سيتم رفعها للامين العام لاعتمادها في شهر تموز المقبل في قمة تجمع كافة الهيئات ذات المصلحة من حكومات وقطاع خاص ومجتمع مدني ، ومن ثم يتم عرضها بشكلها النهائي في القمة العالمية في شهر ايلول المقبل.

واضاف لـ"الدستور" انه وبعد قمة ايلول التي من المتوقع ان يحضرها مسؤولو وقادة العالم ستبدأ مرحلة التنفيذ في شهر اذار من العام المقبل ، لافتا الى ان الزامية التقييد بخطة العمل للحكومات تعتمد على مدى رؤيتهم للاستفادة من اهداف الالفية.

ويشار الى ان أهداف الألفية التي وضعها زعماء العالم في العام 2000 في نيويورك هي 8 أهداف ، تتناول كل جوانب التنمية والتعليم والصحة والاقتصاد والمرأة ويؤكد الهدف الثامن فيها على تحقيق الأهداف عبر الاتصالات والتقنيات ، وقد حدد لكل هدف نسبة تقديم يجب تحقيقها الا انه وعلى ارض الواقع لم يحدث اي تقدم في بعض المجالات وبعض الدول بعيدة تماما عن الاهداف المقرة ، كما ان تقرير اظهر ان غالبية دول العالم لم تستخدم التقنيات والاتصالات في التنمية ، مما دعى الى تشكيل لجنة تحت مظلة الائتلاف يرأسها ابوغزلة لوضع خطة متكاملة لتسريع تحقيق اهداف الالفية. 

واوضح ابو غزالة انه تم وضع برنامج آلي متكامل ضم كل ما له علاقة بالتنمية واهداف الالفية والادوات التقنية اللازمة لتحقيق هذه الاهداف ، ومن ثم تمت صياغتها بشكل برنامج على جهاز الحاسوب لتسهيل الوصول الى الهدف المنشود ، مشيرا الى ان هذه الخطة تعد خطة كونية عالمية متكاملة تضع آليات لتحقيق أهداف التنمية ومفصلة قطرياً أو بحسب الدول. 

وبين انه وعلى سبيل المثال تم تحديد برنامج فيما يتعلق بموضوع التعليم شمل عمل كل القطاعات ذات العلاقة مثل تحديد الادارة نظام لتعليم والادوات المستخدمة فيه لتطويره ، كما ستشمل الخطة على كيفية مساعدة الفقراء لكسب العيش وكيفية تمكين المرأة وغير ذلك. واضاف ان الخطة الموضوعة تصل مدتها الى خمس سنوات ، حيث تتفق مع التاريخ المحدد لاهداف الالفية ، حيث تبدأ هذه الخطة بوضع الهيكل وتغذيته بالادوات والمعلومات اللازمة ، ومن ثم صياغة البرنامج بشكله النهائي. وفيما يتعلق بتنفيذ هذه الخطة في المملكة ، بين ابو غزالة انه سيبدأ بعملية التواصل مع المسؤولين في المملكة بهدف الوصول الى برنامج يحقق التنمية المستدامة ويفضل الانتاجية.

ومن جانب آخر ، تحدث ابو غزالة عن المنظمة العربية لفحص الجودة والتعليم في العالم العربي والذي يرأسها فخريا د. عمرو موسى ، وقال مان هذه المنظمة العربية معنية في تطوير عملية البحث والتطوير ومراكز الابحاث في الجامعات ، ومن ثم العمل على ربط مراكز الابحاث في الجامعات العربية مع نظيرتها في اوروبا.
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