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كلفة تشغيلها في السنة الأولى 3 ملايين دينار.. طلال أبو غزالة:
جامعة خاصة جديدة بالبحرين للإدارة والأعمال
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طلال ابو غزالة

كتبت - جهينة أبو الهيجاء:

كشف طلال ابو غزالة عن ترتيبات مشروع جامعة خاصة كبيرة مختصة بالإدارة والأعمال جارية ترتيبات إقامتها بالبحرين، يتوقع أن تباشر الدراسة بها في سبتمبر القادم، وأبلغ طلال أبو غزالة رئيس المجموعة التي تحمل اسمه «الأيام الاقتصادي» بأن العمل جار لاستكمال متطلبات الترخيص لهذه الجامعة، موضحا أن الكلفة التقديرية التشغيلية دون الرأسمالية للمشروع تبلغ 3 ملايين دينار للسنة الأولى، مبينا بأنها ستستمر بالزيادة مع ازدياد عدد الطلاب.
وأوضح أن الجامعة ستتخذ من مكان إقامة مجموعة طلال أبو غزالة الكائنة في السيف 11 طابق، مقرا لها، بعد أن تم تجهيز الجزء المخصص للجامعة من المبنى بكل ما يلزم من مرافق وبنى تحتية على نظام الصفوف الدراسية في كلية هارفرد للأعمال، مشيرا إلى التعاون مع هذه الجامعة في البرامج والنشاطات.
وقال أبو غزالة: «نتوقع أن يصدر الترخيص خلال شهر من الآن حيث سنباشر قبول الطلاب فور استلامه، مبينا أن فريق التدريس والبرامج والمناهج وكافة الترتيبات جاهزة لمباشرة العمل» 
وذكر أن الجامعة الجديدة بالبحرين ستنشأ بالتعاون مع كلية طلال أبو غزالة القائمة حاليا في الأردن والتي حصلت على الاعتماد الدولي في الجودة من المنظمة الدولية لمجلس الاعتماد (فيبا) ومقرها ألمانيا، لافتا الى أن هذه الكلية تعتمد نظام التدريس بأسلوب دراسة الحالات (كيس إستدي) وليس بأسلوب المحاضرات، ونأمل أن نستعمل هذا الأسلوب بالتعليم في جامعتنا المرتقبة في البحرين».

وأشار أبو غزالة إلى أن الجامعة ستقدم برامج شهادة الماجستير في الاختصاصات ذات العلاقة بالأعمال باللغة الانكليزية وبمجالات الأعمال بما في ذلك المحاسبة والإدارة المالية وإدارة الموارد البشرية والإدارة العامة وإدارة الأعمال وإدارة المعلومات والملكية الفكرية، وذلك حسب احتياجات سوق العمل ومتطلبات التنمية الاقتصادية في البحرين ودول مجلس التعاون .
وشدد أبو غزالة على التالي:»أريد أن أوضح أولا أن الهدف من الجامعة غير ربحي، لأن الدراسة التي أعددناها تظهر خسائر على الأقل في السنوات القليلة الأولى، إلا أننا في جميع الأحوال ملتزمون بكامل التمويل وتغطية العجز باعتبار أن الهدف الأول والأخير هو جودة التعليم دون اعتبار للتكلفة على حساب الجودة».
وتوقع أبو غزالة أن تستقطب الجامعة في السنة الأولى حوالي 200 طالب وقال:» إننا لا نسعى من خلال الالتحاق الطلابي إلى الكم، بل هدفنا هو النوعية، كما هو الحال في كلية طلال أبو غزالة القائمة في الأردن، حيث إننا نتبع شعارا خاصا في الجامعة يتمثل بـ(حيث المتفوقون يصبحون قادة) بمعنى أننا لن نقبل إلا النخبة من المتفوقين والذين لديهم قدرة القيادة المستقبلية كما نسبة نظام القبول في جامعة هارفرد، ولن يكون هناك أي اعتبار للطلبة المحتاجين ماليا على حساب المتفوقين».
وذكر أبو غزالة في ختام تصريحه أن الجامعة الجديدة سوف تتبنى نظاما خاصا بالمتفوقين؛ حيث سيحسب نظام المنحة حسب الشريحة، إذ تقسم معدلات القبول إلى ثلاث شرائح منها؛ الشريحة الأولى التي تحقق معدل 85% وحتى 90% والشريحة الثانية من 90% حتى 95% أما الشريحة الثالثة فهي المعدل الذي يصل من 95% حتى 100%، علما بأن اشتراط تحقيق الطالب معدل 85% كحد أدنى للقبول في الجامعة.
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