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أبو غزالة: بيان أممي لجعل الحصول على الانترنت ضمن قائمة حقوق الانسان
ابراهيم المبيضين 
عمان- أكّد رئيس الائتلاف العالمي لتقنية المعلومات والاتصالات والتنمية التابع للأمم المتحدة، طلال أبو غزالة، أنّ الائتلاف تحت إشراف الأمم المتحدة انتهى أخيرا من صوغ بيان يهدف إلى وضع حق الوصول إلى الإنترنت عريض النطاق كحق من حقوق الإنسان. 

وقال أبو غزالة، في تصريحات صحافية لـ "الغد"، إنّ هذا البيان أو "مشروع القرار" ستجرى مناقشته خلال اجتماعات الأمم المتحدة المزمع عقدها في نيويورك خلال شهر أيلول (سبتمبر) المقبل. 

وأوضح أبو غزالة، في تصريحاته الخميس الماضي على هامش توقيع مذكرة تفاهم بين شركة مايكروسوفت لخلق شراكة مع كل من مجتمع طلال أبو غزالة للمعرفة، وشبكة الأردن، وجمعية "إنتاج"، ومؤسسة ميدان، أن هذا البيان يهدف إلى تعميم تجربة الإنترنت السريع وواسع النطاق لكل دول العالم من دون استثناء لما لهذه الخدمات من تأثيرات مباشرة وغير مباشرة على التنمية المستدامة. 

وأضاف أن هذا البيان الذي جرى صوغه تحت إشراف الأمين العام للأمم المتحدة بان كي مون "يهدف لعدم اقتصار الإنترنت على الدول المتقدمة من دون الدول الأخرى لا سيما الفقيرة منها". 

آخر الأرقام غير الرسمية تظهر أن عدد مستخدمي الإنترنت حول العالم تجاوز أخيرا 1.7 بليون مستخدم، وفي العالم العربي يقدر عدد مستخدمي الإنترنت بحوالي 44 مليون عربي، في وقت تشير فيه الإحصاءات إلى أن عدد سكان المنطقة العربية يقدر بحوالي 300 مليون نسمة. 

وكان أبو غزالة قال في عدة مناسبات سابقة أن ثمة مؤشرات إيجابية تشهدها المنطقة العربية في مجال انتشار واستخدامات تقنية المعلومات والإنترنت منذ بداية العقد الحالي، وأشار وقتها إلى أن الإحصاءات تظهر أن معدل الزيادة في انتشار استخدام الإنترنت عربيا يزيد بـ 4 أضعاف على معدل الزيادة العالمي. 

وكان أبو غزالة أوضح أن آخر الأرقام الرسمية العالمية تظهر أن معدل الزيادة في انتشار استخدام الإنترنت خلال الفترة منذ بداية العقد الحالي (العام 2000) وحتى نهاية العام 2008 تزيد على 300 %، فيما يصل المعدل على مستوى العالم العربي إلى %1200 ، ما يعني أن المعدل عربيا يزيد بـ 4 أضعاف على المعدل العالمي وهو ما يعتبر مؤشرا إيجابيا. 

محلياً تظهر آخر الأرقام الرسمية أن خدمة الإنترنت بمختلف تقنياتها السلكية أو اللاسلكية سجلت خلال العام الماضي زيادة في الطلب عليها، حيث بلغ عدد اشتراكاتها نهاية العام الماضي حوالي 245 ألف اشتراك وبنسبة انتشار للاشتراكات تبلغ
4.1 % (مع العلم بأن الاشتراك ممكن أن يستخدم من قبل أكثر من مستخدم)، فيما أظهرت الإحصائية أن عدد مستخدمي الإنترنت تجاوز مع نهاية العام الماضي 1.7 مليون مستخدم بنسبة انتشار للاستخدام تبلغ 29 %. 

لكنّ عدد مستخدمي شبكة الإنترنت سجّل خلال العام الماضي زيادة بمقدار 242 ألف مستخدم وبنسبة 16 % لدى المقارنة بعدد مستخدمي الشبكة العنكبوتية المرصود نهاية العام السابق (2008)، عندما بلغ عدد المستخدمين 1.5 مليون مستخدم. 
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